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Fejérváry.
Debreezen, márczius 15.

Fejérváry Géza báró honvé­
delmi miniszter dolgábanaköz- 
TÓJemény meglehetős tájéko­
zatlanságban van. Pár nappal 
ezelőtt lépett fel a hir, hogy 
a miniszter beadta lemondá­
sát a királynak. Nyomon kö­
vette ezt a ozáfolat, melyben 
a félhivatalos lap e hirt alap­
talannak jelentette ki. E ezá- 
folat után Fejérváry Géza 
báró állítólag' barátai előtt 
kijelentette, hogy ő senkit 
sem hatalmazott föl, hogy 
lemondása hírét megczáfolja. 
Ilyen ellentétes iiirek közt 
hánykolódva, nagynehezen le­
het megállapítani annyit, hogy 
Fejérváry miniszter tényleg be­
adta lemondását ő Felségé­
nek: de az uralkodó, a ki­
nek rendkívül kedves embere 
a honvédelmi miniszter, vo­
nakodott azt elfogadni. Fejér­
váry Géza báró viszont ra­
gaszkodik a lemondáshoz s 
a dolog most úgy áll, hogy 
a miniszter legalább tárczája 
letárgyalásáig megmarad hi­
vatalában s azután csakugyan 
visszavonul.

Hogy a köz ügyek re tagad­
hat lan nagy veszteség Fejér­
váry miniszter távozása, az 
tagad h atatla n honvédségi! n k 
fejlesztésében hervadhatlan ér­
demei vannak a miniszternek, 
a ki hazafias lelke legjobb 
buzgalmával szentelte magát 
véderőnk felvirágoztatásának. 
Gavalléros tulajdonságai min­
den egyenes, szókimondó mo­
dora daczára nagy népszerű­
ségei szereztek neki a Ház 
minden oldalán. S hogy az 
egész közvéleménynek meny­
nyire szivéhez forrott a mi­
niszter, az kitűnt betegsége 
alatt, amikor is az ország ro- 
konszenve tüntetőén nyilat­
kozott meg mellette.

Távozása okáról kalandos 
verziók keringenek. Legvaló­
színűbb, hogy a minisztert 
családja kérése bírja a 
visszavonulásra, mert övéi 
egészsége meggyöngülésétől 
tartanak, ha nehéz munkáját 
tovább is végzi. De mondják 
azt is, hogy lemondásának 
oka -- Horánszky Nándor 
kinevezésében keresendő. Fe­
jér váry állítólag e kinevezés­
ben a liberalizmus veszedel­
mét látja. Nem is foglalko­
zunk most azzal, hogy igaz-e 
ez a hirlelés vagy nem ; de 
sietünk arra rámutatni, hogy

sem Horánszky Nándor ki­
nevezése, sem Fejérváry eset­
leges távozása a liberáiizmus 
veszedelmét nem jelenti. Ho­
ránszky Nándor megmutatta, 
hogy a szabadelvüsóg rá biz­
ton számíthat. A fúzió óta ő 
a leglelkesebb munkása a 
párt összefogásának Ha te­
hát Fejérváry távozása eset­
leg bekövetkeznék is: a 
kormány szabadelv őségének 
meggyengülésétől nem tart­
hatunk annál inkább, mert 
kevésbé liberális a Széli-kor­
mány — már nem lehet. Sőt 
ha még egy nehány volt ne,u- 
zeti-párti kerül a kabinetbe 
és Hegedűs után az egyedüli 
protestáns Darányit is me­
nesztik, még az esetben is 
kürtölni fogják Széli Kál­
mán — liberalizmusát.

A szabadság ünnepe
Debrecienbea.

— Saját liiitóaitoríkMi.

■ebreezen, máiczius 15.

Talán az ország egyetlen vámsa 
sem ünnepelte meg olyan impozán­
san S3 5í újjászületett Magyarország 
márczius 15-iki évfordulóját mint 
Debreczt n hazafias közönsége a el­
sősorban lelkes ifjúsága. Azok a lá­
zas előkészületek, melyek két hete 
foglalkoztatták az összes nyilvános 
testületeket és tanintézeteket, tegnap 
hatalmas arányú és lélekemelő ün­
nepségekben nyilatkoztak meg. A 
szabadság magasztos ünnepének év­
fordulóján lobogódiszt öltött az egész 
város s már a kora reggeli órákban 
ünnepi hangu'at szállta meg az ut- 
cza közönségé\

Az elemi iskolás gyermekektől 
kezdve töl azokig a boldog öreg 
honvédekig, kik saját hősiességük 
dicsőítését hallgatták tegnap ezer 
meg ezer ajakról mindenkinek u 
lelkét átjárta a márcziusi napok em­
lékezetének magasztos érzete. Az a 
nemzeliszinü kokárda, mely ezrek 
mellén hirdette tegnap, hogy a ma­
gyar nagy ünnepet ül, az az óriási 
néptömeg, mely minden ünnepség 
színhelyét zsúfolásig töltötte meg 
s az a gyönyörű, napfényes idő, mely 
— mintha a jóságos ég örömét mu­
tatta volna külön-külőn és együtt 
örök emlékezetűvé tették e n »pót ma 
is, mint minden esztendőben.

A különböző ünnepségekről tudó­
sítónk az alábbiakban ad szamot:

Az akadémiai tanári kar.
A tegnapi nap első ünnepsége a 

kollégium oratóriumában folyt le. 
Délelőtt 9 órakor, mikor az ünnepély 
kezdetét vette, előkelő közönség töl

lőtte meg a tágas imaterem pad­
sorait. üit láttuk Kies Áron piispö 
köt, a városi tanács képviseletében 
Simon ffy Imre polgármestert, Roncsik 
Lajos főszámvevőt, Oláh Károly 
tanácsnokot, Lengyel Imrét s még 
sok férfiút városunk notabilitásai 
közül. A főiskolai énekkar által 
előadott Nemzeli dal után Gsiky 
Lajos teológiai dékán o vaso’t fel 
igen szép emlék beszédet, majd a 
kántus énekelte a Hymnimt, később 
a Szózalol és ősz püspökünk fia, 
Kiss Pál szavalt tűzzel egy alkalmi 
költeményt. Az ünnepségen a tanári­
kar s az ifjúság testületileg jelent 
meg s ott voltak a jó öreg negyven- 
nyolczas honvédek is.

A Petőfi szobor előtt.

A vén ko iegium udvarát már egy 
órakor nagy tömeg tette zajossá. Az 
emeletek folyosói is megteltek höl­
gyekkel és férfiakkal vegyest. Az 
épület hátsó szárnyán, a Petőfi-szo- 
bor előtt, a . emelet karfái mellett s 
a díszterem előtt mozogni som lehe­
tett. Pontban fél kettőkor zenditett 
rá hazafias énekére a Petőfi-dalkör, 
a gyönyörű dal elhangzása után 
pedig Milotay litván, az Irodalmi 
Társaság elnöke mondott ünnepi 
beszédet, mely a tegnap elhangzott 
összes szónoklatok közt legnagyobb 
hatást tett a hallgatókra. Majd ílódy 
Béla szavalta el érczcs hangon a 
Talpra magyart s a Petőfi dalkör 
újabb éneklése után lejött a ünneplő 
közönség az udvaron felállított emel­
vény elé.

A kollég um udvarán.
ht már négy-ötezer főnyi tömeg 

harsogó éljenzése roszkettelte meg 
a levegőt, mikor a kántus éneke 
után Zöld Mihály esküdtfelügyelő 
befejezte lelkesült, hazafi is beszédét. 
Utánnu Jakab Lajos szavalta el gyö 
nyomén egy ik ódáját s végül ismét 
a kántus énekeli óriási h itással.

A városháza előtt.
Ekkor következett az ünnepség 

legszebb része. Óriási tömeg rajzolt 
sürü tolongásban a lobogódiszba öl­
tözött főtéren át a városháza elé. A 
menet ól ón haladt a tizenhárom Öreg 
honvéd, egyikük reszket eg kézzel 
tartotta magasra a múlt idők dicső 
tanujelót, a puska és ágyú-golyók­
tól befüstölt és átlyukasztott zászlót ; 
egy másik öreg baj társ gyönyörűen 
festett és himzet uj nemzetiszinii 
zászlót tartott magasra, reszkető ke­
zében. Mögöttük haladt a kollégium 
ifjúsága, köztük mintegy százan 
magyar ruhában. S végül az órisái 
tömeg, mely sürü hullámzásával és 
tarkaságával impozáns látványt nyúj­
tott. A Munkás Daleyylel éneke u án 
Nagy Sándor mondott hazafias tűzzel 
előadott beszédet, majd Kolozsvdry 
Mihály szavalta szépen a Nemzőt! 
dalt. Végül az összes debreezen i 
dalárdák együttes éneke, a Hymnus 
zárta be a lélekemelő ünnepséget, 
mely után szétoszlott a mintegy tíz­
ezer főnyi tömeg.

A ft>reáliskolában
A főrealiskolába gyönyörűen fel­

díszített tornacsarnokában is igen 
előkelő közönség hallgatta végig a 
nagy időkről való kegyeletes meg­
emlékezést. Az ifjúsági zenekar 
pontba tiz órakor kezdett bele. 
Nyitányában s ennek elhangzása 
után Kardos Albert dr. vezetőtanár 
mondotta el a következő szép beszé­
det :

Csodálatosan bölcs nép volt az ókor 
görög népe. — Őshazáját darabokra 
szaggatta a tenger, félszigetekre és szi­
getekre ; a kisebb tartományokat is jár­
hatatlan hegyek, hajózhatatlan vizek 
válasz ották el egymástól; az idő folya­
mán még inkább szétszóródtak a görö­
gök, három földrészen és mind a négy 
világtáj irányában találkozunk velők és 
telepeikkel. — De nemcsak a lakóhely 
emelt köztük válaszfalakat, hanem a 
származás a görög faj több törzsre osz­
lott, a melyok akárhogy keveredtek 
vérben, akárhányszor egyesültek poli­
tikában, mindvégig megtartották az ere­
det, a nyelv, az életmód, különbségeit. 
De a földrajzi tagoltságot, a néprajzi 
ellentéteket ellensúlyozta a görög nép 
oly intézményekkel, melyek kifejlesztet­
te k benno az egység, az összetartozás 
érzetét, nagyra növelték benne a nem­
zeti öntudatot. — A bölcs görög nép 
vallásos szövetségeket létesített, vallá­
sos ünnepeket rendezett, vallásos játé­
kokat tartott, melyek az egység szálai­
val fonták körül a legtávoiabbi gyar­
matokat, az összetartozás kötelékeivel 
kavicsolták össze a legelütöbb nóptör- 

I zsokéi. — A ki tagja volt valamely am- 
fiktioniáuak, a kit beavattak az elenzi- 
szi misztériumokba, a ki részt vett csak 
egyszer is az olimpiai versenyeken, az 
görögnek érezte magát, annak is ma­
radt mind haláláig. Ezek a vallásos in­
tézmények annál jótékonyabb hatással 
voltak, mert mig az am tik to ma ülése­
zett, inig az elrnziszi minisztérium ün­
nepeltetett, mig az olimpiai játékok foly­
tak, addig szünetelt a hiroz, elcsilfa- 
pult a viszály, békésen érintkeztek a 
legádázabb ellenfelek is.

Fájdalom, a vallásnak ma már nincs 
meg ez az egybefoglaló, ez az össze­
olvasztó oroje. A mely nép a maga 
szertehuzó társadalmi osztályait, a maga 
különböző foglalkozású, eredetű és 
felekezetű lakosait egyesíteni akarja, a 
moly ország a maga különböző részeit, 
más-másfelé gravitáló vidékeit össze­
akarja forrasztani, annak vidékeit más, 
ináig is hatásos orőt kell o czólra föl­
használnia. A hazafias érzés a nemzeti 
öntudat ez, a melyet dicső történelmi 
események felújítása, nagy nemzeti 
eszmék ünneplése fejleszthet ki és tart­
hat folyton ébren szivünkben. Az or­
szágos, az általános nemzeti ünnepek 
hozhatják össze a társadalom külön­
böző rótogoit, az urat és a parasztot, a 
polgárt és munkást, azok tóté:hetik le 
politikai pártokkal párbajozó kardjaikat 
és mérgezőit gyanú nyilaikat, azok 
engesztelhetik ki halálos ellenfeleket is, 
szóval a nemzeti ünnepeken szállhat 
közzénk isteni béke, valósulhat meg a 
tro -ga dói, a nemzeti ünnepeken forr­
hat egybe lelkünk, dobbanhat össze 
szivünk.

Fonok az ogybcforraszló, össze- 
otvasztó hivatásnak egyetlen nemzeti 
ünnep som felelhet meg annyira, mint 
márczius le-e. E napot, ha magától nőm 
fejlődőit volna ünneppé, a zz a kotlett 
volna rendelniük bölcs belátása állam - 
férfiúinknak. E napot a szabadság, 
egyenlőség, testvériség magasztos eszméi 
szülték, a magyar nemzetnek logra- 
gyogóbb lángelméi, Fotőfiok és Jókaiak 
dajkáltuk, a magyar nemzet reményei 
és csalódásai szentel ék meg. E nem, éti 
ünnepnap mngvát vihar vetet1 o és ha-

Halmágyi Sámuel női felöltő áruházába
mepcfkeastek a legújabb iavasasa .
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talmas fáját, a mely gyükórszálaival át, 
meg átfogja az egész országot, csak 
eget csapkod •, földöt rengető vihar 
sodorhatja ki. De, hogy a vilagpusztitó 
zivatar se találjon bennünket készület- 
lenül, üljük és ünnepeljük, magasztaljuk 
fel és szenteljük meg márodus 15-ét, 
az egységes hazafias érzés, a közös 
nemzet öntudatos örök kiapadhatatlan 
forrását.

Az ünnepi bes-étiét követő zugó 
tapsvihar u ín Orosz Zoltán önkép-ő 
elnök raoado-t gyönyörű emlékbe 
szédet, majd Pap]> József szavalta 
el a Talpra magyart. A zenekar pro- 
cziz működése után Hegedűs György 
tartalmas felolvasás i, ezután Czobor 
László hatalmas szavalata. Szabó 
Mihilv irodalmi értekezése, Gottlieb 
Márton gyönyörű szavalata és az 
énekkar Hymnusz-a következeit s 
majd a zenekar indulójával ért vé­
get a lélekemelő ünnepség.

A Svstits Intézetben.
A Svetos-intózet nagytermét délelőtt 

tizenegy órakor igen előkelő közönség 
töltötte meg. Először az énekkar éne­
kelt, majd Szombatiig Margit olvasta 
fel pályanyortes dolgozatát a nagy nap­
ról. Zajosan megéljenezték úgy őt, mint 
a nyegyedóves tanitóképezdészek éne­
két. Glück Irma, ki szintén pályadijat 
nyert sza válásával, gyönyörűen adta 
elő Várady Mározius 15. ozirnü költe­
ményét. Biró Irén is szépen szavalt, s 
nagyon ügyesen kísérték szavalatát ze­
nével Korda Róza, 'Féreg Vilma és Hor­
váth Klári, Major Juliska szép tehet­
ségre vallott szavalata után ismét a no 
vendékeit énekellek s ezután követke­
zett csak a programm legkiemelkedőbb 
száma, a Kovács Eta szavalata, kinek 
gyönyörű szavalás! képességét óriási 
tapsviharral jutalmazta a közönség. Itt 
is a Rákőczy-induló oléneklése zárta be 
a szépen sikerült ünnepséget.

A kereskedelmi tanintézetben,
A Kereskedő Társu’at hatalmas 

disz term ében is impozáns ünnepély 
íolyt le. A széksorokat különösen a 
díszes hölgyközönség 'öltötte meg. 
Fél tizenegykor kezdett bele a 
Hymnusz énekében az énekkar, 
majd Rochlitz Miklós mo idott igen 
szép elnöki megnyitót. A zenekar 
programm száma után Kovács Lajos 
szavalta ei a Nemzeti dalt és Balogh 
Ilonka kísérte zongorán a női tan­
folyam bájos hallgatóinak gyönyörű 
Tinódi dalát. Katz Adolf olvastatta 
fel szép értekezését Márczius idusá­
ról, Engel László hegedülte el meg­
hatóan s feltűnő tudással a „Boka 
kesergő-jétu melyet Bayer János 
zongorán, kisért harmonikusan. Bende 
Pál szavalata Benedek János haza 
fias versét, majd a zenekar által 
előadott népdalegyveleg után Kertész 
Kálmán szavalt hatással. A Rákóczi - 
indulónak Jamnik Etus zongorajá­
tékától kisért akordjai után véget 
ért az ünnepély

Ä katolikus főgimnáziumban.

A kegyes tanitórend főgimnáziumá­
nak ünnepélye a templomban tartott 
szent misével kezdődött. Kiloncz órakor 
a Hymnus-t kezdte énekelni az énekkar, 

majd Nagy Vilmos tanár olvasott fef 
emlékezést márczius 15-ről. Kabdebó 
Kálmán szavalta el hatással a „Magya­
rok Istenét“, azután az énekkar dalolt 
és Unger József olvasta fel a szabad- 
ságharczból merített tárgyú rajzát. Leg­
nagyobb hatást kelteit Lippe Árpád 
szavalata. A Láng tanár által preozizou 
szervezett és betanított énekkar Szózat-e, 
zárta he az emlékünnepélyt, melyen 
igen nagy közönség volt jelen.

A többi ünnepségek.
Kegyeletes megemlékezéssel áldo­

zott márczius idusa emlékezetének a 
JDdcay-intézet növöndókserege, mely 
igen szép műsorral lelkesítette a dí­
szes hallgatóságot. — Az izr. elemi 
iskola növendékeinek ünnepe a kápol 
nási utezni segéditnaházban folyt le 
és istentisztelettel vette kezdetét. - 
Az dg, hitv. ev. iskola ünnepségét 
Folster Adolf tanító rendezte s a 
jrrüsor valamennyi száma sikerül*.—

A mester utczai leányiskolában s az 
összes tanintézetekben tartattak 
ünnepélyek o tegnapi nap folyamán, 
melyekről azonban té szűke miatt 
külön-külön nem emlékezhetünk 
meg.

József főherczeg
és Bisztícs kapitány

(S a j á t l u d ó sit-in k t ó 1.)

Budapest, mározus 15.
Bessenyei/ Feró néz beszélte el a ház- 

nagyi irodában :
Hires uevozutos huszár volt életében 

Risztios kapitány. A novét gyakorta 
emlegette az egész ármádia. A huszá­
rok mint telis ont bálványozták, a ba­
kák ellenben tisztjeik kel együtt gyűlöl­
ték és nem ok nélkül. Mert a milyen 
igazán testostől-íelkestől való huszár 
volt Risztios ép úgy lenézte a bakákat és 
mi több a húsz irha is beieiievolte ezt 
a lenézést és kicsinylést, a mi az önér­
zetüket erősen nevelte ugyan, de való­
sággal vüc-zedolmcsekké váltak a hely - 
őrs -g gyalogságára.

— Tudd meg vuknpid — szólott az 
ujonezhuszárnak — hogy most az Isten 
katonája lettél ! Az úristen legelőször 
is a huszárt teremtette. Egy millió esz­
tendő, múlva jött csak az első baka a 
világra 1

József főherczeg egyszer helyőrségi 
szemlét tartott kíséretében és a szem­
lére kivonult a Risztios százada is.

A népszerű főherczeg meglát a szá­
zadban egy hatalmas, dólozeg legényt, 
Feléje megy és megszólitja.

— Hogy hívnak fiam ?
A huszár hallgat.
— Nem érted fiam ? Azt kérdem mi 

a neved ?
A huszár egyre csak hallgat.
— Taláu süket vagy fiam, vagy 

néma.
— Nem vagyok kérem som süke1, 

sem néma,
— Hal miért not» felelsz ?
— Mert, hogy azt mondta a Risztios 

kapitány, hogy a közhuszárnak olyan 
rangja van, mint egy bukaezredosnok. 
Szóba se kell állania vole 1

A főherczeg mosolyogva veti szót a 
köpenyét és igy szól :

— No fiam. De ón generális vagyok 
azt láthatod !

— Igenis kórom alásan, de nekem is 
három csillagom vagyon, szakaszvezotő 
vagyok és az ón rangom akkora, mint 
a bakagenerálisó 1 !

Az egész környezet elszörnyüködött. 
Csak József főherczeg mosolygott még 
mindig. OdaJiivatta Risztios kapitányt s 
igy szólott ;

— Nagyon szép kapitány ur, hogy 
igy növeli a legénység önérzetét, hanoin 
kissé a tulságba viszi ! Egy kissé 
lejjebb fogom.

A kapitány megdöbbenve nézett a 
főherczegre, majd a századára. A fő­
herczeg intett. Risztios távozott — a 
szebaáriustomba.

Nyolez napig gondolkozott ott lenn a 
huszárönérzeten.

ÚJDONSÁGOK.
* Márczius 15-ike a fővárosban.

A főváros hazafias polgársága, az 
egyetemi hallgatóság és a fővárosi 
iskolák ifjúsága — mint budapesti 
tudósitónk lelcgrafálja — kegyelet­
tel ünnepelte meg a máreziusi nagy­
napok emlékei*. A nemzeti ünnep 
alkalmával az összes középületekre

és számos melléképületre kitűzték a 
nemzeti lobogót. A hideg, de nap­
sugaras időben valóságos zarándok- 
lás indult meg a fővárosi vigadó 
felé, a hol a Müegyetemi-Kőr a jog­
hallgatókkal együttesen rendezte a 
matinét. Kevéssel tiz óra után mély 
csöndben a Dalos kör elénekel le a 
Szózatot, melyet a nagy kötöttség 
áhítattal hallgatott. Az ünnepi be­
szédek következtek ezután, melyek­
nek elhangzása után R. Maróthy 
Margit Petőfi a „Csárda romjai“ 
cziffiü költeményét szavalta el. A 
záróbeszéd után az énekkar a Szó­
zatot énekelte el és ezzel az ünne­
pély véget ért.

* Fejérváry—marad. A késő 
éjjeli órákban vesszük buda­
pesti tudósítónktól a táviratot, 
hogy Fejérváry honvédelmi 
miniszterhez a király tegnap 
magánkóziratot intézett. En­
nek kapcsán Fejérváry teg­
nap délelőtt magánkihallgatá­
son volt ő Felségénél. A ki­
hallgatás után Fejérváry a 
miniszterelnökhöz ment és 
kijelentette, hogy Őfelsége kí­
vánságára megmarad állásában. 
Politikai körökben a hir nagy 
megnyugvást keltett. Fejér­
váry maradása a király köz­
belépésének tulajdonítandó 
Fejérváry és Iloránszky közt 
e szerint animozitásról többé 
nem lehet szó. Fejérváry 
egyébként tegnap délben 
meglátogatta Horánszkyt.

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap az 
ev ref. templomokban a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet : A 
nagy temp1 ómban Kovács Zsigmondse- 
gédlelkesz. A kistempiomban Biró 
János f?. lelkész. A Kosiuth u'ozai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész. 
Az ispotály templomban Mitrovics 
Gyula. A szegényházban Hajdú 
Zsigmon püspöki titkár. A csapó­
kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő.

Az ágost. hiv. evang. templomban 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos fő- 
esperes tart istentiszteletet.

A róm. kath. templomban: Dél­
előtt 6 órakor szent mise, tartja 
Szabó István. 7 órakor szentmise, 
tartja Pák Emil. 8 órakor szentmise 
a gymnasiumi növendékek részére. 
9 órakor nagymise, melyet dr. 
Wolufka Nándor v. püspök celebrál 
segédlettel, utánna szent beszédet 
mond Pák Emil. Hó romnegyed 11 
órakor szentmise a Svetits-zárda s 
az elemi iskola részére, tartja Molnár 
K. Dezső b. igazgató. Fél 12 órakor 
szentmise, mondja Nyári Ignácz. Dél­
után fel 3 órakor Keresztény tanítás, 
tartja dr. WoluL a Nándor v. püs­
pök. 3 órakor kérész u i ájtatosság, 
utánna Rózsafüzér. 5 órakor Jóms 
Szive társulat hónapos ájtatosság, 
szentbeszéd és kőrmeneitel.

* A szervezeti szabályzat módo 
sitása. Régen tervbe van véve, hogy 
a város szervezeti szabályzatát mó 
dosilani fogják Logianyegosobb vál 
toztatást eszközölnek a rendőrség 
szervezetére vonatkozólag, mert való­
színű, hogy a csondőrségot behozzák 
a külterületre, mely eddig a mező • 
rendőrség hatáskörébe tartozott. Erre 
vonatkozólag a rendőrség bűnügyi 
osztályának tisztviselő-kara tegnap 
délután Végh Gyula tb.-főkayitány 
elnöksége alatt értekezletet tartott 
s n már kidolgozott szervezeti sza­

bályzatot némi módosítással elfo­
gadta. A szervezeti szabályzat mó­
dosítását és kidolgozását eszközlő 
nagybizoUság tegnap délelőtt Kom - 
lossy Ar hur főjegyző elnöklésévei 
tartotta első értekezletét. Beható 
(színicsere után általánosságban kör­
vonalazták az egyes kérdéseket. 
RAsz!etos tárgyalásra azonban még 
nem került a sor.

* A rendőrség és a „biglP-ba ik.
Már omlitettük, hogy egy városi bi­
zottsági tag feljelentést tett a rend­
őrség bűnügyi osztályánál az úgy 
nevezett „bigIV'bank ellen, moly 
egyike a legveszedelmesebb hazárd­
játékoknak s állítólag javában virág­
zik a Bífta-szálló egyik termiben. A 
rendőrség n legnagyobb oiviylyel 
foganatosította a vizs^álatott s a 
legszigorúbban ellenőrzi a Bika-szálló 
összes termei*. Erinek a rendkívüli 
szigornak valószínűleg meg lesz az 
eredmenye és rémé Intő, hogy a 
„bigliu-bank napja örökké leáldozott.

* Márczius 15. és a kereskedő 
ifjak. A Kereskedői fj ik. Öa képző 
Egyesülete tegnap esti felki len* z 
órakor emlékünnepélyt rendezett a 
Kereskedő Társulat dísztermében. Az 
estélyen igen díszes közönség volt 
jelen, melynek érdeklődés a tőként 
Dr. Bakonyi Samu országos képvi­
selő alkalmi felolvasására irányult. 
Ezt a felolvasást, melynek minden 
sora telve volt szebbuéi-szobb gon­
dolatokkal s hazafias eszmékkel, 
zugó tapsvihar követte. Sokat élje­
nezte a jelenlévő nagyközönség Raits 
Erzsiké urhölgyet, valamint QrosM 
György és Szabó József egyesületi 
tagokat, kik mindannyian szavalattal 
működtek közre az ünnepségen. Szép 
és precziz énekléssel töltött be két 
müsorsznmot az egyesület dalköre. 
A tiz órakor végződött estély után 
társas összejövetel volt az „Angol 
Királynő“ éttermében, melyet éjfélig 
tarló táncz követett.

* A zsebmetszők szűretje. Nem-» 
csak a hazafias órzolruü polgárok, 
hanem a zsebtolvajok is örömmel 
köszöntik n szabadság ünnepét. Az 
ilyen ünnepség a tolvajok eldorádója 
szokott lenni. Ilyen alkalommal nagy 
tömeg hullámzik az utozákon s az 
enyveskezü zsebrnetszőknek bő al­
kalma nyílik művészetük érvényesí­
tésére. Sok panasz érkezett a 
rendőrségre, de mind csak apró tol­
va jl ások voltak. A rend éber őre 
egy pár tolvajt tetten is értek, a 
mint ki akarták halászni a lelke­
sülő polgártárs zsebéből az erszényt. 
Ezeket menten hűvösre tették.

* A tanári kongresszus. A jövő 
hónap 2. és 3-án megtartandó orsz. 
református kongresszusra érkező ven­
dégek elszállásolási költségeihez újab­
ban hozzájárult Simonffy Imre pol­
gármester 20, gróf Degenfeld Sándor 
10 koronával, Roncsik Lajos főszám- 
vevő pedig egy vendéget lát el. Oláh 
Károly tanácsnok az elszállásoló-bi- 
zottság elnöke kéri a közönségei, 
hogy a további adományokat in inól 
előbb kezeihez juttassa és hogy mi­
nél többen ajánljanak fel elszállá­
solásokat ós fogatokat.

* Az iparos ifjúság emlékűmül - 
pélyo. Az iparos ifjúság őriképző 
egyesülete márczius 15-iki emlék 
ünnepélyét ma vasárnap délután 4 
órakor tartja meg az „Iparos Otthon* 
dísztermében a kővetkező műsorral : 
1. Szózat, énekli az egyesületi da­
lárda. 2. Talpra in u'y.ir Ride A a •

60 krtFoulard-selymeií
0 65 frtig, — valamint állandóén legújabb fekoto, fohér ós színes „Hnnnoborgi-selymek, 
60 krtól 14 frt 65 kr.-lg — métoronkónt - sima, sávos, koczkás, mintázott ilamast etsb.

Meny asszony i-sely einek 65 krtól — 14 frt <15 Űrig.
Selyem-dainnsztok .... (ií, „ — lt „ 65 „
Selyem baslriihák, aszályos .8 frt (15 „ — 42 „ 75
Foulard-selymek nyomtatott 60 „ — :{ „ 65 ,
Hali-selymek........................... 60 „ — 14 „ 05 „
Selyem grenadlnok ... 8o „ — 7 „ 65 „

jnkónt vám- és bél-mentesen házhoz szállítva. — Minták postafordultával.
Schwoiozban levólporto duppla.

G. Henneber-g, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállitd)
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táltól, előadja Króh Vilmos esyleti 
tu-:. 3. Felolvasás tartja, dr. Kőrösy 
Kálmán egyleti titkár.4. Aratódul — 
kettős — éneklik, Györffy Károly és 
Gorrik Miklós egyesületi tagok. 5. 
V, tőfi Hortobágyon melodráma elő­
adja, Kalitzky Ernő egyioti tag ze­
nek iaórette). 6 Hymnus® énekli, az 
egyesületi dalárda zenek béleltei : 
Pásztor Gyula, Piribauer Ferenoz, 
Rásó Lajos, Horn Ferenoz, Németh 
Dánio:, Hóra Kám y, Bogdán Zoltán 
ural által. Belépti jegy 20 fillér, 
gyermekjegy 10 fillér. Idény és tisz­
téin jegyek érvényesek.

x Modem 6 szoba, előszoba, mellék- 
helyiség kiadó. Szeni-Anna-utczai 
48. szám.

x Hol szórakozzunk vasárnap és 
általában? Vasárnap este, e hó 16-án, 
a katonazenekar uj műsorral hang­
versenyt rendez a Dréher-sörcsarnok 
téiikori éttermében. Ó i isi választék 
különféle Ínyenc/, ételekből, frissen 
csapolt itoronu-sőr, á la pilseni, a 
nap minden órájában kapható. Sőt 
színház után friss sört csakis Márkus 
nál kaphatunk.

x A Korona Takarék- és Hitel­
szövetkezet 1902. évi január hó 1-éu 
megnyitotta a 2-ik évtársulatát. Ezen 
uj Cvt. r uiatra a beiratkozások a 
szövetkezet Piacz-utcza 6 szám 
alatti helyiségében cszközölhetők. 
Minden törzsbetét után hetenként 1 
korona fizetendő. Az intézet előnyei : 
törzsbetétei 6 százalékot jövedelmez­
nek, kötél-ző hetibefizetésekkel eiő- 
mozditj t a takarékosságot és hogy 
minden törzsbetét ntán 200-260 
korona kölcsön igényelhető. Kölcsö­
nök adatnak, kezesség mellett, be- 
tábiázásra és biztosítékul elfogadható 
értékekre. Az első évtáreulatba be­
iratkozott 742 tag, heti 3572 korona 
befizetéssel A befizetett tőke 163,048 
korona. A szövetkezetbe ez idő 
szerint még mulasztási illeték nélkül 
lehet belépni.

x Bajor á la Psohorbrän-sört
csapolna«: a Dróher-sörcsarnokban 
vasárnap a reggelihez és délutáni 
uzsonnához. Bécsi virsli, „Csángó vet 
reezv“, mahioztokány és sok külön- 
eges uzsonna áll rendelkezésre.

Utazásnál igen czélszerii.
Rövid használat ntán üMhlüzhctetlcB
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

Hizonyitvány 
Hdcs, !.ib7. inliiiK 3.

nélküldzhetlen

FOG C
A fogak tisztántartásához a logviz egye­
dül nem elégséges. A fogliuara lerakódé 
mindennemű képződmények és ártalmas 
anyagok eltávolítását csal: mechanikai 
tisztítással, öss/.ekötletéslien egy olyan 
felfrissítő és antiseptikusan ható fog- 
eréme használatával lehet csak elérni, 
mint a minőnek eredményes használata 
következtéből! a Kalodont minden 

művelt államban elismerték.
lerrmvn-s-Ktí:: - v- '•-.ívrerca -•'v-.--. moumh

DEBRECZENI FRISS ÚJSÁG.

kesztő olvasott fel azután röviden a 
sajtószabadságról, jeles kollegánkat 
hazafias tűzzel megírt dolgozatáér 
süni éljenzéssel jutalmazták hallgatói 
Végül a dalkör énekelte el a Nem­
zeti dalt és a R ikóczy-indulót s ezzel 
a hangverseny véget ért. Következet 
a társasvacsora, melyen mint egy 
háromszázan vettek részt. A három 
fogásból álló vacsora után tánezra 
perdült a nemes fiatalság a éjfól- 
utánig vígan áldozott Terpvzikhoré 
nők.

MULATSÁGOK.
A „Petőfi Dalkör'1 estélye. A Petőfi- 

Dalkör tegnap este ünnepi estélyt 
rendezett a Bika-disztermében. Az 
estély műsora elejétől végig igen 
érdekfeszitő volt. Magyari testvérek 
nyitánya után a dalkör adta elő 
Huber „Honfidal"-át, majd dr. 
Király Péter olvasta fel „Csongeri 
apó czimii költeményét. Ismét a dal­
kör szerepelt egy számmal, a „Búcsú“ 
olénoklósévcl, mely az összes elő­
adóit darabok közül a legnagyobb 
hatásl keltette. Móricz Pál lapszer-

SZÍNHÁZ és ZENE
— (Ünnepi előadás) Márczius idusá­

nak tiszteletére Verő alkalmi 
színmüve a „Hadak útja'''' került 
színre. A színház zsúfolásig megtelt 
lelkes fiatalsággal és hazafias kö 
zönséggel, mely emelkedett hangu­
latban nézte végig a darabot. Maga 
az előadás nagyon pongyola volt. 
Hanyag rendezés, óriási összevisszaság 
és szerep nem tudások jellemzik a 
tegnapi ünnepi előadást. Meglátszott, 
hogy a darabot csak hamarjában 
kapták elő és immel ámmal készül­
tek reá.

— (Komjáthy nyári állomása.)
Komjáthy eperjesi vendégszereplése 
nem várt eredménynyel járt. Kom­
játhy ugyanis átrándult Tátrafüredro, 
a hol a színkör felépítésével foglal­
kozó lőcsei bank képviselőjével meg­
egyezett, hogy nyáron át az uj szín­
körbe fog működni. A színkör való 
szinüleg a jövö évre elkészül.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ Színész kontra Igazgató. Kom- 
játhy János, a debreezeni színház 
népszerű direktora kemény legény, 
nemcsak kiváló szinsz, de — meg 
kell adni — vaskezti direktor, aki 
féken tudja tartani a társulatot. De 
van egy nagy hibája is János bará­
tunknak, nagyon idulatos. Jó „fiuu 
egyébként, de ha egyszer meg­
bosszantják, hajthatatlanul szigorú 
és kegyetlenül el tud bánni társula­
tának egy-egy engedetlen tagjával. 
A múlt hónapban ifj. Szalhmáry 
Árpáddal támadtak némi difl'erencziái 
és az ügyet a színháznál már szo­
kásban levő belső és külső intrikák 
annyira elmórgesitették, hogy Szath- 
máry a büntető járásbíróság elé 
vitte a különben egész ártatlan 
ügyet. Komjátbyt, úgy látszik Szath- 
máry jóbarátai egy kissé ugratták 
és az amúgy is heves tomparamen- 
tum direktor — beugrott. A beteg 
Szathmárynuk, aki nagyfokú rekedt­
sége miatt napokig nem tudott sze­
repet vállalni, levelet irt és kissé 
nagyon megtalálta nyomni a pennát, 
egyik másik kifejezésében. Szathmáry 
ezt nagyon (talán túlságosan na­
gyon) a szivére vette és — becsü- 
lotsórtési pőrt akasztott a direktor 
nyakába. A részletekre nem akarunk 
kitérni. Ártatlan kanapé pör az 
egész, a mi a művészek világában 
a kuliszák mögött nnp-nap után elő­
szokott fordulni és ha az intrika nőm 
játszik közbe, rendszerint békésen 
szokott elsimulni. Elég az hozzá, 
tegnap szombat délután tárgyalta a 
Szathmáry-Komjáthy beosületsértési 
pört, Ferenczy Lajos büntető járás-

biró. A tárgyalás elóg érdekes volt. 
A hallgatóságot három szál újságíró 
képezte, megjelent két fiskális, a 
panaszos és vádlott képviseletében 
és kronolagikus pontossággal meg­
jelent a vádlott Komjáthy igazgató 
feltűnően ünnepélyes, de — a mint 
Jánostól már megszoktuk folyion 
mosolygó ábrázattal. Es János ba 
rátunk kitett magáért. Oly un hatal­
mas védő-beszédet tartott a maga 
igaza mellett, hogy szinte tapsra 
ragadta a hallgatóságot. Olyan pát- 
hasz-szal adta elő u maga. igazságát, 
mintha Hamlet-et játszotta volna el 
a tőle megszokott művészetiéi. . . . 
Azaz — bocsánat — nem kritikát 
írunk most, tehát félre az esztétiká­
val 1 — A tárgyalás prózai vége az 
lett, hogy a bíróság uj tanuk kihall­
gatása végett, elnapolta a tárgy i- 
iést. Ajánljuk, u?y Jánosnak, mint 
kedves Szalyi barátunknak, hogy az 
újabb határnapig — béku jenek ki és 
legyen alkalma Szatmáry Árpáinik 
a debreezeni közönségtől a színpad­
ról, ahol annyi sikert aratott, méltó 
módon elbúcsúzni.

I Mödlingi czipőáruk:
i raktára t
X Ajánlja újonnan beszerzett dús kész- *
• letót mindennemű ♦a *
á férfi, női és gyermek- 2 
« czipökbeai, *
♦ melyek a legújabb divat szerint ké- 
X szültek s feltűnően olcsó, minden

* czlpö talpába bevésett gyári áron
j árusittatnak.

KRAUSZ VILMOS ♦
X ..Turul“ czipőgyár részvénytársaság X
* képviselője. J

3251. szám.

NYILTTÉR.
Debreczen sz. kir. város tek. Arvaszékétő

néhai

Szöllössy György
ékszerész

hagyatékához tartozó összes árukat s köve­
teléseket megvásárolván,

a leltározott követelések
a mai naptól kezdve, a városházával szem­
ben levő régi helyiségben, ottani megbí­
zottam kezeihez fizetendők. Ugyanott az

ékszerek, órák és
ezüst-nemiíekből

álló áruraktárt darabon­
ként és nagyobb mennyi­

ségben Is kiárusítom.
A boltberendezést, műszereket eladom. 
Az üzlethelyiség minden órán kiadó.

Tisztelettel

Löfkovits Ärthur.

1902.

Pályázati hirdetmény.
A városi színháznál lemondás 

folytán f. évi május hó 1-ével meg­
üresedő gépész! állásra, mely bari 
utólagos részletekben fizetendő 1300 
korona évi fizetés és évi 240 körön t 
lakbérilletmény élvezetével van egy­
bekötve, ezennel pályázat hirdettotik.

A városi tanácshoz ezimzendö 
és sajátkezűiét? ivott, pályázati kér­
vények f. évi áprll hó 2 Ik napjának 
d. u. 5 órájáig adandók be a polgár­
mesteri hivatalhoz s melléklendők: 
egy a gőz-, mint a villamos gépek 
kezelésére képesítő bizonyítványok 
és Illetve okmányok, eddigi alkalma­
zását Igazoló bizonyítványok és er­
kölcsi bizonyítvány.

Előnyben részesül, aki 
már valamely színháznál ha­
sonló alkalmazásban meg 
felelő eredménynyel műkö­
dött.

A színházi gépész szolgálati te­
kintetben a színház-felügyelő tanács­
noknak, műszaki tekintetben pedig 
a mérnöki hivatalnak lesz alárendelve 
s köteles ieend s íját szerszámaival, 
de a város által adandó anyagból a 
színháznál előforduló mindennemű 
lakatos és egyéb szakmájába vágó 
munkát, minden munkadij igénylése 
nélkül elkészíteni, mely irányban a 
pályázati kérvényben kőlelezeltség 
vállalandó.

Dibrec'.an, 1902. raárc?. 13.
A városi tanács.

Ügynökök
megbízhatók, kik építőmesterek ós magán­
felek közt ismeretséggel bírnak, kerestetnek 
szabadalmazott ablakrodőnyök, fa- és vászon­
rolók, amerikai önműködő rollók, rolló-ládák, 
szállodák és vendéglők, valamint csomag­
szállítók rászóró rolló-vódorayők olárusitására

Goldschmied & Kussi-nál. Prága VII.
K szakmában legnagyobb telep. Gyár 

gőzerőre. Kitüntetve 20 arany-, ezüst- és 
állami érmekkel.

!

Gyógyászati czikkek raktára.
Párisi gummláruk raktára

J. Reif, speczialista, Wein
I. Brandstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen 
és bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel. Diskretio.
k 2, 4, 6, 8, 10 kor. stb

vv.vov.v.v.v.v.v.v.v.v.v.v/.;

Stak Michelstädler S, E. 8 H.Í
Kizárólag • ffeztpo- 

ralit ár. j!
szabott I;

árakkal. %
Piacz-utcza "■

40» SX» „®
■ ■ v.v. a ■ ■ s m ■■ ■

áruházmVcimi KORONA
SimonHy-ulczii I. (Városi berház.)

Ajánlja rendkívül nagy raktárát din/,műtárgyakban 
éa gyermekjátékszerekben minden versenyt kizáró 
—-................. olcsó árakban és pedig: .......

Gyermekkocsik, 3 és 4 kerekű 10 kor. feljebb.
Körtárczák 14 fillértől 4 koronáig, 
liőr kézi Kallón táskák Kor. 3'f>0-t61 10 k.-ig.
Kézi bőröndök Kor. TöU-től följebb. ----- ,,.......... ....... ,
Női és férfi bőr glaoo-koztyiik 1 kor. I pár. Harmonikák 1 koronától feljobb. 
Iskola-táskák 30 fillértől feljebb. Piaczi táskák 00 fill értől feljebb.
lCvŐeszközök, kanál, kés, villa 14 fillér.
Tajtékpipák 1 koronától 15 koronáig.

Szivar- és czigarotta-szipkák.
Parfümok és Szappanok nagy választókban. 
Színen tálc.zák 14 1111 ériől feljobb. 
Kenyérkosarak, Sótartók stb.

Képrámák, Tükrök I 1 fillértől feljebb, 
Kalitkák Kor, l őO-töl följebb.

Ébresztő órák 3 korona.
Ruha- és hajkefék 30 fillértől feljebb. 
Kábák 20 fillértől 15 koronáig.
Zomán<■ z-edények, u. m.: bögre,lábas 
liabszodő-kamil, merőkanál, kávés eső 
szó ós tányérok nagy választékba«. 

Késük nagy választókban.
Virágvázak nagy választékban.

7 ^5
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1 Téréi József utóda
festék és zsiradék-különlegességek gyári raktára

öebreczesi, fifaivan-u, 13, sz, Hochfelder-foáz.

Az :dény beálltával van szerencsém a n. ó. vevőközönségnek Iá 
dúsan felszerelt in.ki ram hói ajánlani u. m.: olaj- és porfestéket, ki- ^ 
váló finom Ienolajbenczét, valamint szobapadló és parquett mázokat T 
a legjobb kiviteken — a legolcsóbb árszámit ás melleit. J

Továbbá van síerei csém ajánlani Dr. Schőnfeld féle Dflssel- t 
dorfi olaj és aquarell-festókeket, úgyszintén hozzávaló fcstövásznat fa 
és ecseteket, melyeket helyben kizárólag c^ak én árusítok.

Magamat, a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel

Téréi József utóda.

Rézfúvúhangsz
zenekarok résiére nagy választékban kaphatók H

SCHMIDT 8.!laiiSÄS5ÄS hebreezen, Piacz-utesa 73. 0

2 forisratéHfc ölenkint 
kaphatók 160 öles

házhelyek
Csapó-utcza végén, rész- 
letfi zetcsre. Felvi l ágosi- 
t ás nyerhető: Fejér* 
Feresreez ügyvéd iro- 
újítóban a város bér házá­
ban.

1 „ELITE“
-iisieza 81. >C

< p
< — >
( Minden no mii fényképek j
( legszebb kivitelben, a leg- ) 
( olcsói)!) árak mellett.

Móni gyártmány.
Sajtit műhelyemben készült, legújabb 

divata, Ízléses kivitelű

czUindereü
i$ Írttól feljebb. Nálam ráeárolt ozilinder.k 
vasalását mindenkor díjmentesen eszközlöm.

Kemény és puha kalapok
tisztítását és átalakítását jutányosán teljesí­

tem.

ZACHAS3 S.
kalapos-mester. Dcbroczon, Piacz-utcza 42. 

(ISicdormamvház.)

Monte Crisio-liqueur.
Nagyszerű különlegesség csodálatos Ízzel,
Gyomorerösltő. Eleveníti és frissíti a szer­

vezetet.

Legmagasabb elismerések.
® Kitüntetve 84 elsőrendű éremmel *>

Josef Archleb & Comp,
gőz-destillatiója Prágában 

Kredoti üvegben próbaként 2 koronáérv 
utánvéttel küldünk, 4 üveg rendelésénél bér- 
m entve és a csomagolás felszámilásnnélkül.

Fényképészeti csikkek 
gyári raktára.

GLOBÜSxTSr:
/AlleinigerPUTZ- átrikaátmBestesPufczmi

tel hr alle ErfindungMetalle
NtzSoH«^^“

§f;>4:BÍPZÍ9- in rothßin Streife

Mbl- Mndfitn

S©hus
titó-LivonlíiÜeiVciiausst. Pari5

jobban tisztit, mint bármely más tiszti tó-szer.

Olcsó bevásárlási forrás !

Pásztor Gyula és Társa
vas-, szerszám- és rézáru-kereskedése.

Debreczen, Csapó utcza, Bank ház

jte
S
E
»5

A nagyközönség szives figyelmét j 
van szerencsénk fölhívni vas-, aszcl- 
és rézáru-kereskedé iinkre Do re- 

ozon, Csapó-utoza elején.
Eánczos 
(Sack)

ekerészek és kézi
s Gazdasági eszközök:

tekék, mindenféle ekerész 
u..; szerszámok. Vasboronák, lánc/ok. 

Angol gépszij és gépfelszorelések.

F

__ Háztartási czikkek: KEj:
51 hák, konybaedények, solingeni evö- 

szerek, ollók és zsebkések. Épület- és 
” [I butorvasalások. — Műszerek minden 
*8 kézműves számára mérsékelt árak 
,!| mellett. Épületi vasgerendák és fal- 
* j kötő vasak külön ajánlat szerint.

1 Vadászati kellékek:S*zfog£
j volvorek és töltények, ugyszinte min­
denféle hozzávaló fölszerelések igen 

j jutányos árak mellett.

j Vidéki megrendelések pontosan 
gyorsan eszközöltetnek.

IS­C'“-íJi?a:
5
c
N
C

ft
P.C.

í ^
B®

VITT ADOLF

« !S 
~ S.~ w

Tea, Hum, Cognac, Bor és Pezsgők.

ßióriási váiasztéü
00 húsvéti tojások és cxukorkákban, 00

továbbá :

tOOi
'Jt. HN a

desszert-ezukorkák, ezukrozott gyümölcsök, déli gyümölcsök és mindenféle gTÜ/

csemegeár u a:bau. -• ̂
Házi iozésii baraczk-, szilva-, málna-, becsopecs- és vegyes gyiimi»lc.-lek E - — 

várt, papirhélyu dió, darált mák. 17( n
Ajánljuk továbbá állandóan friss és jó áruval szereli dús raktál uni a!, a í s. í 

legolcsóbb áruk mellett. í

C2EGLÉDY és POLGÁR SSSÁ.... j||
Debreczen, Piacz-utcza Ki., a Hika-sznllodával szemben.

Friss gyümölcsök és főzelékek.202!

esLuczttma-, bükköny, 
répamagvak

legolcsóbb és legjobb minőségben 
kaphatók Deutsch Albert és fia
magkereskedésóben, Hatvan-uteza.

H gaia^da- és »♦*♦*«**♦
© kertészkedő közönség
szives ügyeimébe ajánlom uj üzletbe lyi • 
Bégemben Kossutli-utcza 7. sz. újonnan
felszerelt és tetemesen mvgbovi tett

“

I

uj uridiwat, kalags- J“ 
és czipö üzletében

Debreczen,
Piac/, u. Ml. fltanunkel-ház |.

A legelőnyösebben lehet besze­
rezni női-, férfi-, és gyennek- 
caipőket, kalapot, sapkát, feher- 

t nemiit, kesztyűt, nyakkendőt, 
harisnyát, zsebkendőt, séta botot 

és esernyőt stb.

Női kesztyű minden színben, 
párja 82 kr.

Torna- és bicniklt sapka 
30 krtól feljebb.

Női- és férfi-czipők 2 frt 20 krt 
feljebb.

Magyarország leghirnevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a

•gyógy** n,*nt 
a drágít 

Selters. A

1

Biksuádi 
Sstojkai
Bérlök . Almer Lajos és Károly 

Nagybánya.
Kapható minden fiisaeriietetben.

aaonn.% a 
karlsbadival

mxaívjiI I

magkeres? edésemet
Nagy raktár mindennemű gazdasági mag­
vakban, mint aran kain öntés frauezia, olasz 
és mag var lucz-rna, (juodliiibnrgi répamac 
vak, takarmány fű mag vak, pázsitmagvii k , 

konyhakerti ós virágmagvak

teljesen friss 1901. évi termés 
1902 évi vetésre szánva

Monfsei
magkereskedésélen

öebreczen» Kossuth u. 1

L AKK

R tsKzousrmzr.

KLYTHia
AZ ARCZSZIN SZÉPÍTÉSÉRE 

ÉS FINOMÍTÁSÁRA

A EÜií
ÁPOLÁSÁHOZ

PUDER
Legelegáns rbb toillctte , báli és szalon-púder,

fehér, rózsaszín vagy sarga.
Vegyileg elemezve és jónak vélcmcnyezvi 

Dr. Pohl J. J. cs. és kir. professor állni Becsben., 
Elismerő levelek n legjobb kérőktől mind 

adaghoz mellékelve van

TÄUSSIG GOTTLIEBj
cs. és kir. udvari toilctte-szappanok 6s illatszerek gyáva Becsben,

l-cőr-f, let:«', 1" t 1 , 1., I \V<,I««.| I le ! 6.
Egy adag ára 1 frt 20 kr. Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése melle u 

Kapható a legtöbb illatszorkoreskodésben, drogériában ós gyógy .//irt VI,.m .
Debroczonbon Tóth Bála gyógyszo/lórólián .

Saját készitményü
Skésiaz féa’fi-, fig.s- 
és g ¥ e f m e k-

hák

A Rlchter-fóle

Liniment. Cm. mo.
Horgony - P.ln - Expeller

egy régi kipróbált liúziszer, a moly 
már több mint ü.'i óv óta mog- 
bizható bedörzsöli.sfil all/ilfmztatik 
kotr vénynél, csúznál - mcghiilóseknél 
Intés. Silányabb uP'ui/.atok miatt 

1 boviLsiulaskor, 1 aló ,ik le­
gyünk és csakis ered -i ..........kot
dobozokban a „Hornon |(" dj/gvgyel 
és a „Richter“ czegjeg\ - .el idead­
junk el. 80 f., I i, 40 f. e. 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Kő rak tár Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
Mell lei F. Ál es terse,

KEIL
legkitűnőbb m;i zol ó-szer puha padló számára.

1 nagy palaczk ára I írt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Árany-iánymáziz-üencc
legjobb és legegyszerűbb b,- eresztő szer képkeretek stb. bearanyoz»sara. 
keménypadló számára. 1 köcsög áta60kr. 1 kis palaczk ára 2(1 kr.

Fehér „Glasur‘-ienymáz
a legjutanyosabb árban 
a Kistempiom-bazárbanI jQg.jobh szúr mosdó-asztalok, ajtók, a hlak deszkák stb. újonnan i botos* 

tésóre. 1 doboz óra 45 kr.

Mindenkor kapiiMók: Szení-Kjiiiyi Tivadar czégfiél Debreceniben w>
ut I '' 1 ,',,„7.. rs kir. iidviirl eziulttó,

RuílolHtnift.kaphtdók wmmm
N - tnitvuu a .ke; t nyoiiidibim Debreczenhvj


